FREN 444
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Test 1

Valeur : 20 de la note finale

Répondez a toutes les questions sur le questionnaire.

Pour des raisons médicales ou autres, un certain nombre d’étudiantes et étudiants ne
peuvent pas passer le test en classe. Afin de leur permettre de passer le méme test a
d’autres moments, vous étes priés de lire et de signer l'attestation suivante.

Je m’engage a ne discuter du contenu ou du format du test avec personne d’autre
avant que tous les étudiants au cours aient eu l'occasion de le passer. Le professeur
signalera a la classe quand ce moment sera venu.

Signature Date



1. Identifiez la partie du discours (N, V, ADJ, etc.) de chacun des éléments en gras
dans la phrase suivante. Reliez l'étiquette appropriée (N, V, etc.) a chaque
forme.

Les habitants du sud des Etats-Unis se préparaient mardi a l'arrivée[N]
d'une puissante[AD]] tempéte hivernale qui[PRON REL] pourrait
générer[V] de la neige, du verglas et du temps glacial dans une région plus
habituée aux maillots de bain qu'aux manteaux chauds. (La Presse)

Valeur : 2 points.
2. Pour chacune des phrases suivantes, encerclez le Groupe nominal sujet (GN), le

Groupe verbal et le ou les Groupes complément de phrase (GcP). Reliez la
bonne étiquette (GN, GV ou GcP) a chaque cercle.

La neige [ SNCHECEIINEE] < tout début de journée dans le nord-ouest

de I'Alabama.

Dans le vestiaire, lundi, les joueurs [N

Début janvier, Ikea

Valeur : 3 points.

3. Pour chacune des phrases complexes suivantes, montrez le ou les mécanismes
qui rendent la phrase complexe (coordination, subordination, juxtaposition,
insertion).

«Nous aimons le sport, [J] nous avons beaucoup fait pour son
développementy, [[] alancé M. Kadyrov lors d'une breve allocution dans ce
stade inauguré en 2011.

La nouvelle compagnie aérienne American Airlines a annoncé mardi des
résultats ajustés et des ventes supérieurs aux attentes en 2013, méme si[C]



elle entame sa nouvelle vie sur une perte annuelle nette de 1,2 milliard de
dollars.

Margaret Hodge a souligné que [S]depuis 2007-2008, la Maison royale a
réduit de 5% seulement ses dépenses, la ou[C] les ministeres ont subi des
coupes plus draconiennes.

Valeur : 3 points.

Pour chacune des phrases suivantes, encerclez le theme et le propos et apposez
I'étiquette T (=theme) ou P (=propos) sur chaque cercle.

Le quartier francais de Winnipeg accueille pour la 45¢ année le plus grand
festival d'hiver de I'ouest du pays.

Ecrit a New York et a Long Island en 1942, Le Petit Prince de Saint-Exupéry
fait I'objet d'une exposition a la bibliotheque-musée The Morgan, a
Manhattan, a I'occasion du 70e anniversaire de sa publication.

Valeur : 3 points.

Dans chacun des passages suivants, encerclez chacun des éléments qui
dépendent des mots en caracteres gras, par l'accord, la précision, la reprise
textuelle ou le développement.

Le pére du jeune Fergusson, un brave capitaine de la marine anglaise, avait
associé son fils, des son plus jeune age, aux dangers et aux aventures de sa
profession. Ce digne enfant, qui parait n'avoir jamais connu la crainte,
annong¢a promptement un esprit vif, une intelligence de chercheur, une
propension remarquable vers les travaux scientifiques.

J'ai couru pour ne pas manquer le départ. Cette hate, cette course, c'est a
cause de tout cela sans doute, ajouté aux cahots, a I'odeur d'essence, a la
réverbération de la route et du ciel, que je me suis assoupi.

Valeur : 3 points.



6. Soulignez dans le passage suivant toutes les marques d’attitude, de certitude
ou d’incertitude, d’identification de I'auteur et d’interpellation du lecteur.
Ensuite, transformez le texte dans un format neutre et court en enlevant ces
marques.

De plus en plus bizarre... Samedi dernier, le chef libéral Philippe Couillard
était tranquillement assis chez lui, a Saint-Félicien, alors que se réunissait, a
la permanence montréalaise du parti, le comité censé définir la position
finale qui allait étre soumise deux jours plus tard a I'ensemble des députés.

Ce détail, révéle par le collegue Denis Lessard, en dit long sur I'étonnant
style de leadership de M. Couillard... et explique en partie la dégringolade
libérale qu'annoncent les sondages CROP et Léger.

Que penser d'un leader reclus a 470 km de Montréal au moment ou se
décide la politique du parti sur le sujet le plus controversé de 'heure? Une
controverse, rappelons-le, qui fait rage depuis plus de six mois, et sur
laquelle le PLQ n'avait jamais été fichu de se brancher définitivement?

Bien sir, il y a le téléphone, le courriel, les textos... Mais alors, tant qu‘a y
étre, les partis politiques pourraient tout aussi bien étre dirigés a partir
d'une piscine a Miami, ou méme a partir de la Lune, un astre dans lequel M.
Couillard semble se complaire particulierement, a en juger par sa
propension a s'abstraire de la scene publique.

Valeur : 6 points.

Samedi dernier, le chef libéral Philippe Couillard n’a pas participé a la réunion,
tenue a la permanence montréalaise du parti libéral, du comité censé définir la
position du parti a soumettre a 'assemblée des députés. L’absence de M. Couillard
serait conforme a son style de leadership, mais n’est peut-étre pas sans relation avec
la baisse de popularité de son parti. La question a débattre occupe la scéne publique
depuis plus de six mois, mais le parti libéral n’a pas encore établi une position
officielle la-dessus.



